

新华时评

禁绝“点招交易” 有口号更要有猛药

新华社记者 凌军辉

进入7月以来,各地高考招生录取工作陆续开展,如何创造一个公开、公平、公正的高招环境是社会各界关心的话题。记者调查发现,尽管高校等方面矢口否认“点招交易”的存在,一些高校仍然会留出少量机动招生名额,实行特殊录取。“点招交易”这个高招毒瘤亟待阳光曝晒。

低控制线而又上不了学校投档线的考生,以指名录取的方式录进来,享受和正常录取的学生相同的待遇。这项政策的初衷是为了提高高校的招生自主权,让少数考分不够但某一方面拔尖的专才能够进入高校深造。但在政策的具体执行中,这一指标往往成为权力和金钱交易的对象,成为一小部分特权群体专享的优惠。

高校可获利少则几万元,多则几十万元,收益已经成为一些高校难以割舍的“肥肉”。其次,一些高校不得不留一部分“点招”指标,以应对来自上级领导以及对学校有重大贡献的各界人士的压力。南京一所部属高校的招生老师透露,多数情况下,“点招”指标都被各级领导和学校领导的条子占据,而即使打通关系,每一个获得“点招”指标的考生也需要付出10万元以上的费用。

权力换取分数,它不仅严重侵害了大多数考生的合法权益,严重破坏了高考招生的公平公正,而且是教育领域滋生腐败的温床。一位从事30余年教育工作的老教授这样指出,教育公平是社会公平的基石,一定要坚守这条底线,这是教育的职责和意义所在。

“点招交易”如同毒瘤,需要猛药医治。而首要的医方就是阳光和公开。这不仅需要教育行政部门在政策法规中加以明确,更需要各地进一步加强高招的透明度和网络化,把高招的公平之网织得更紧一些,更密一些,让这一交易没有操作的空间和时间。

禁绝“点招交易”,是保证高招公平正义的制度性安排。人们期待,教育主管部门真正下定决心,各界群策群力多方监督,真正还高招和教育一个公平公正的环境。(新华社南京7月9日电)

商务部公布

《关于实施经营者集中资产或业务剥离的暂行规定》

新华社北京7月9日电(记者王希)商务部日前公布了《关于实施经营者集中资产或业务剥离的暂行规定》,首次就我国反垄断审查中资产或业务剥离的相关程序作出明确规定。

限和方式找到适当的买方,并达成出售协议及其他相关协议。

暂行规定明确,剥离义务人应当在出售协议及相关协议签订之日起3个月内将剥离业务转移给买方,并完成所有权转移等相关法律程序。

根据我国《反垄断法》第10条和国务院有关规定,商务部是经营者集中反垄断审查的执法机构,负责受理和审查经营者集中申报的具体执法工作。

暂行规定明确,剥离义务人应当在审查决定规定的期限内,找到适当的买方并签订出售协议及其他相关协议(即自行剥离);如果剥离义务人未能如期完成自行剥离,则由剥离受托人按照审查决定规定的期限和方式找到适当的买方,并达成出售协议及其他相关协议。

暂行规定明确,剥离义务人应当在出售协议及相关协议签订之日起3个月内将剥离业务转移给买方,并完成所有权转移等相关法律程序。

根据相关规定,商务部在经营者集中进一步审查中可做出三种类型的决定:一是禁止集中的决定,二是不予禁止的决定,三是附加限制性条件的批准集中的决定,其中业务剥离就属于附加限制性条件批准集中中的一种结构救济行为,是否需要业务剥离的主要标准是集中是否对相关产品市场产生限制或排除竞争效果。

2009年11月21日,商务部公布了《经营者集中申报办法》和《经营者集中审查办法》,并自今年1月1日起施行。此次公布的暂行规定就是按照《审查办法》制定的,以规范经营者集中附加资产或业务剥离限制性条件决定的实施,确保资产或业务剥离的顺利完成。

《反垄断法》实施以来,在我国公布的附加限制性条件批准集中的决定中,松下收购三洋、辉瑞收购惠氏等案例均涉及业务剥离。在辉瑞收购惠氏一案中,商务部要求辉瑞公司剥离在中国境内(中国大陆地区,不包括香港、澳门及台湾)辉瑞旗下品牌为瑞倍适及瑞倍适·旺的猪支原体肺炎疫苗业务。

暂行规定明确,剥离义务人应当在审查决定规定的期限内,找到适当的买方并签订出售协议及其他相关协议(即自行剥离);如果剥离义务人未能如期完成自行剥离,则由剥离受托人按照审查决定规定的期限和方式找到适当的买方,并达成出售协议及其他相关协议。

暂行规定明确,剥离义务人应当在出售协议及相关协议签订之日起3个月内将剥离业务转移给买方,并完成所有权转移等相关法律程序。

暂行规定明确,剥离义务人应当在出售协议及相关协议签订之日起3个月内将剥离业务转移给买方,并完成所有权转移等相关法律程序。



7月9日,同学们在帮助社区工作人员检修电脑设备。当日,安徽大学IT俱乐部的同学们来到合肥市庐阳区义仓小区内,通过张贴海报、发放传单的形式宣传居民关注的网络防骗知识、网络技术知识等,并帮助社区工作人员免费检修电脑设备。同时大学生们以发放《社区网络信息化建设》问卷调查的形式了解社区情况,完成暑期调研课题。据介绍,安徽大学IT俱乐部的同学们将在合肥市区内的8个小区开展此类活动,完成他们的暑期实践。 新华社记者 郭晨 摄

国家工商总局

将出台网上交易监管办法配套规章

新华社长春7月9日电(记者张晓松)继出台《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》及其指导意见后,国家工商行政管理总局还将制定出台《网络商品交易监管信息化系统指标体系》和《网络商品交易监管信息化系统数据规范》。这是记者9日在长春召开的全国工商行政管理局长座谈会上了解到的。

及有关服务行为监管领域有所突破。另据了解,各地工商部门也将在深入研究、分析、总结本地区网络商品交易发展现状、交易特点、存在的主要问题、制约发展的主要瓶颈等的基础上,就《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》出台具体实施指导意见,并通过立法立规、完善规章制度等,构建起比较完备的工商行政管理网络监管法律法规体系。

国家防总启动Ⅲ级应急响应。受暴雨洪水影响的地区及时启动防汛应急响应,提前转移受威胁地区群众17.6万人,各项防汛抗汛工作正在有序开展。长江防总重点加强三峡等水库的防洪调度。

据国家防总介绍,7月9日,青海温泉水库水位继续缓慢上涨,9日8时水位涨至3957.85米,较8日8时上涨0.07米,低于校核水位0.25米,低于坝顶高程2.95米,蓄水量2.43亿立方米。应青海省防指请求,在解放军总参谋部和陕西省防指的大力支持下,国家防总于8日晚紧急调运9000片铅丝网片支援温泉水库的抢险工作。

工商总局同时要求各地认真贯彻落实《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》,积极探索网络商品交易及有关服务行为监管工作;加快网络商品交易监管信息化平台建设,切实在人财物等方面予以保障,努力在网络商品交易

不久前,工商总局出台了《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》,并于7月1日起施行。这也是我国第一部规范网络商品交易及有关服务行为的行政规章。

鉴于当前汛情,且预测今后几天上述地区仍有强降雨过程,按照《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总决定自7月9日12时启动防汛Ⅲ级应急响应,并要求相关省市区密切监视天气变化,强化预报预警和会商,及时启动应急响应,特别要做好山洪灾害防御和水库安全度汛工作。

同期,湖北报告1例人感染高致病性禽流感病例,患者为湖北鄂州市鄂城区人,女,21岁,农民,5月22日发病,6月4日诊断,6月3日死亡,患者在发病前曾有病死家禽接触史。

全国已有12个省区市执行酒后驾驶与机动车交强险费率联系浮动制度

新华社北京7月9日电(记者邹伟 周英峰)记者9日从公安部交管局获悉,自今年3月1日起逐步实行酒后驾驶与机动车交强险费率联系浮动制度以来,截至目前,已有北京、内蒙古、上海、福建、河南、湖北、安徽、广西、海南、四川、甘肃、青海等12个省区市实行这一制度。

后开始实行。在已执行的12个省区市中,北京3月1日实行联系浮动制度以来,共查处酒后驾驶违法行为2.3万起,其中有2259辆机动车在购买新交强险时,因为酒后驾驶行为上浮15%的交强险费率,15辆机动车因醉酒驾驶上浮30%费率;上海4月1日实行新制度以来,共查处酒后驾驶5213起,其中290辆机动车上浮交强险费率15%,45辆机动车上浮费率30%。

今年6月份全国共报告34万余例手足口病例 发病居丙类传染病首位

新华社北京7月9日电(记者周婷玉)卫生部9日通报的2010年6月份全国法定传染病疫情概况显示,当月全国共报告手足口病34.3万余例,死亡179人。

6月份,全国报告鼠疫1例,已死亡。患者为甘肃省张掖市民乐县人,男,汉族,41岁,6月10日发病,6月12日死亡,发病前在甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县境内修筑公路,曾在工地猎捕剥食过旱獭。

今年初,公安部、中国保险监督管理委员会联合发布通知,规定自2010年3月1日起,在全国范围内逐步实行酒后驾驶与机动车交强险费率联系浮动制度,饮酒后驾驶机动车行为为一次上浮的交强险费率控制在10%至15%之间,醉酒驾驶机动车行为为一次上浮的交强险费率控制在20%至30%之间,累计上浮费率不得超过60%。

公安部交管局有关负责人表示,实行酒后驾驶与机动车交强险费率联系浮动制度,将加大酒后驾驶的违法成本,是利用法律手段、行政手段和经济手段惩处酒后驾驶违法行为的重要举措,也是建立严管酒后驾驶长效机制、预防酒后驾驶发生的重要制度。当前,打击酒后驾驶违法行为得到了社会各界的认同和支持,酒后不开车的观念也在深入人心。

同期,全国共报告丙类传染病发病46万余例,死亡186人。报告发病数居前三位的病种依次为肺结核、病毒性肝炎、梅毒、痢疾和淋病。

同期,湖北报告1例人感染高致病性禽流感病例,患者为湖北鄂州市鄂城区人,女,21岁,农民,5月22日发病,6月4日诊断,6月3日死亡,患者在发病前曾有病死家禽接触史。

根据有关规定,浮动费率的具体标准由各省区市保监局和省级公安机关在充分测算和论证的基础上,结合地方实际确定。据悉,除北京等12个已经开始执行的省区市外,其他省区市的联系浮动制度正在进一步论证和制定中,待正式公布

河南省累计销售家电下乡产品91.6亿元。今年6月当月,全省销售家电下乡产品83.3万台(件),销售额18.8亿元,与去年同期相比增长173.8%。另据了解,今年上半年河南省补贴家电下乡产品数量405.2万台(件),发放补贴金额10.55亿元;家电下乡以来,全省累计补贴数量964.2万台(件),发放补贴金额22.73亿元,使780多万农户受益。

河南省累计销售家电下乡产品91.6亿元。今年6月当月,全省销售家电下乡产品83.3万台(件),销售额18.8亿元,与去年同期相比增长173.8%。另据了解,今年上半年河南省补贴家电下乡产品数量405.2万台(件),发放补贴金额10.55亿元;家电下乡以来,全省累计补贴数量964.2万台(件),发放补贴金额22.73亿元,使780多万农户受益。

同期,湖北报告1例人感染高致病性禽流感病例,患者为湖北鄂州市鄂城区人,女,21岁,农民,5月22日发病,6月4日诊断,6月3日死亡,患者在发病前曾有病死家禽接触史。